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Município de Tunápolis 

Estado de Santa Catarina 

 Concurso Público nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Médico 
 
________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão Resposta 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Distúrbios do movimento incluem, em sentido estrito, as alterações involuntárias do movimento, 

portanto, ocorrem comumente na ausência de fraqueza muscular no caso do paciente neurológico. 

Dentre esses, a perda da percepção cinestésica (do movimento) da relação entre o indivíduo e o espaço 

circundante é denominada: 

A) Parestesia. 

B) Vertigem. 

C) Distonia. 

D) Coreia. 

 

02. O movimento involuntário marcado pela contração sustentada e padronizada de um ou vários 

grupamentos musculares, determinando torção ou posturas anormais denomina-se: 

A) Distonia. 

B) Atonia. 

C) Bradicinesia. 

D) Atetose. 

 

03. Das causas descritas de Insuficiência Respiratória (IR) tipo II, estão associadas à disfunção da parede 

torácica e pleural: 

A) Poliomiosites. Hipotireoidismo. Miosite infecciosa. 

B) Síndromes paraneoplásicas: Eaton Lambert. Distúrbios eletrolíticos: hipofosfatemia, 

hipomagnesemia, hipocalemia, hipocalcemia. 

C) Cifoescoliose. Espondilite Anquilosante. Obesidade. 

D) DPOC em exacerbação. Asma grave. Pneumotórax. 

 

04. Nos casos de IR tipo II, ocorre elevação dos níveis de gás carbônico por falência ventilatória. Além 

disso, também é comum hipoxemia em pacientes, respirando ar ambiente. Esse tipo de IR também é 

chamado de: 

A) Insuficiência ventilatória. 

B) Insuficiência funcional. 

C) Insuficiência fisiológica. 

D) Insuficiência precipitada. 
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05. A administração de oxigênio estará indicada nos casos de IR aguda, quando a PaO2 for inferior a 60 

mmHg ou a SaO2 inferior a 90%. Nos casos de IR crônica, onde a tolerância à hipoxemia é maior, pode-

se utilizar uma PaO2 limiar de 55 mmHg. Nessas condições, a oxigenoterapia sempre deverá ser 

introduzida, particularmente, nos casos de IR tipo I. Os objetivos clínicos, específicos da oxigenioterapia 

são:  

I - Corrigir a hipoxemia aguda, suspeita ou comprovada; 

II - Reduzir os sintomas associados à hipoxemia crônica; 

III - Reduzir a carga de trabalho que a hipoxemia impõe ao sistema cardiopulmonar. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

06. Dos critérios de definição de caso de AIDS em indivíduos com 13 anos de idade ou mais para fins de 

vigilância epidemiológica, o critério Rio de Janeiro/Caracas determina: 

A) Evidência laboratorial da infecção pelo HIV + Diagnóstico de determinadas doenças indicativas 

de AIDS ou evidência laboratorial de imunodeficiência. 

B) Evidência laboratorial de infecção pelo HIV + Somatório de, pelo menos, 10 pontos, de acordo 

com uma escala de sinais, sintomas ou doenças. 

C) Ausência de evidência laboratorial da infecção pelo HIV + Diagnóstico definitivo de 

determinadas doenças indicativas de imunodeficiência. 

D) Menção de AIDS em algum campo da Declaração de Óbito + Investigação epidemiológica 

inconclusiva. 

 

07. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A forma mais comum de candidíase oral é a ______________________, caracterizada por placas brancas 

removíveis na mucosa oral.” 

A) Onicomicose. 

B) Paroníquea. 

C) Pseudomembranosa. 

D) Intertrigo. 

 

08. Do diagnóstico laboratorial para Dengue, é exemplo de método específico: 

A) Leucopenia e, às vezes, trombocitopenia. 
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B) Dosagem do hematócrito e hemoglobina para verificação de hemoconcentração. 

C) Aumento do tempo de protombina, tromboplastina parcial e trombina. 

D) Sorologia com amostras pareadas: Inibição de Hemaglutinação (IH). 

 

09. É uma zoonose causada por espiroqueta (Borrelia burgdorferi) transmitida por carrapato, 

caracterizada por lesão cutânea iniciada por uma pequena mácula ou pápula vermelha que aumenta 

lentamente, tomando uma forma anular. Trata-se da: 

A) Febre maculosa brasileira. 

B) Doença de Lyme. 

C) Febre da Carraça. 

D) Erliquiose. 

 

10. Das alterações imunológicas presentes no Lúpus Eritematoso Sistêmico (LES), podemos observar 

anticorpo anti-DNA nativo ou anti-Sm ou presença de anticorpo antifosfolípide com base em:  

I - Níveis anormais de IgD ou IgE anticardiolipina; 

II - Teste positivo para anticoagulante lúpico; 

III - Teste falso-positivo para sífilis, por, no mínimo, seis meses. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

11. Além dos antimaláricos, os glicocorticóides são os fármacos mais utilizados no tratamento do LES e 

as suas doses diárias variam de acordo com a gravidade de cada caso. Tendo a metilprednisolona 

endovenosa como padrão, caracteriza-se pulsoterapia a administração de: 

A) 5 a 8 mg/Kg/dia, habitualmente por 3 dias consecutivos. 

B) 10 a 12 mg/Kg/dia, habitualmente por 3 dias consecutivos. 

C) 13 a 16 mg/Kg/dia, habitualmente por 3 dias consecutivos. 

D) 15 a 20 mg/Kg/dia, habitualmente por 3 dias consecutivos. 

 

12. O Tempo de Protombina (TP) mede o tempo de ocorrência da coagulação, após a adição de 

tromboplastina tecidual e cálcio ao plasma. Seu valor de referência pode ser expresso em tempo, tendo 

como padrão de normalidade, em torno de: 

A) 3 (três) segundos. 
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B) 9 (nove) segundos. 

C) 14 (catorze) segundos. 

D) 18 (dezoito) segundos. 

 

13. O Tempo de Trombina (TT) avalia o tempo de coagulação do plasma citratado na presença de 

trombina, permitindo testar a conversão de fibrinogênio a fibrina. Esse teste avalia diretamente o 

fibrinogênio funcional, sendo utilizado para investigar defeitos na molécula do fibrinogênio. Está 

prolongado em altas concentrações de imunoglobulinas como, por exemplo, na: 

A) Macroglobulinemia de Waldenstrom. 

B) Hipofibrinogenemia. 

C) Doença Von Willebrand. 

D) Púrpura de Ruhemann. 

 

14. Das coagulopatias hereditárias, qual das apresentadas a seguir apresenta como alteração 

laboratorial alteração no TP: 

A) Doença Von Willebrand. 

B) Deficiência de fator VII. 

C) Hemofilia B. 

D) Hemofilia A. 

 

15. O abdome agudo ginecológico é caracterizado por dor abdominal súbita e aguda de causa 

ginecológica, causada por irritação peritoneal, que pode levar ao quadro de choque. A causa de maior 

incidência associada a esse quadro é a: 

A) Prenhez ectópica. 

B) Torsão de tumores ovarianos. 

C) Hemorragia ovariana. 

D) Perfusão simples do útero. 

 

16. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Muitos casos de epididimite, com ou sem orquite, são causados por patógenos urinários comuns. 

Obstrução infravesical e malformações urogenitais são fatores de risco para esse tipo de infecção. 

Considerar infecção por _____________________________ na população masculina mais jovem.” 

A) Chlamydia trachomatis. 

B) Neisseria gonorrhoeae. 

C) Staphylococcus aureus. 
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D) Haemophilus ducreyi. 

 

17. Nos casos de Infecção do Trato Urinário na gestação, bacteriúria assintomática é tratada com um 

curso de 7 dias, baseado no teste de sensibilidade. Para infecções recorrentes (sintomáticas ou 

assintomáticas), o medicamento de primeira escolha é a: 

A) Amoxilina + clavulanato. 

B) Penicilina benzatina. 

C) Cefalexina. 

D) Anfotericina. 

 

18. Devido às alterações na medida da pressão arterial em diferentes posições, atualmente recomenda-

se que a medida da pressão arterial em gestantes seja feita em:  

A) Decúbito lateral esquerdo. 

B) Decúbito lateral direito. 

C) Pé. 

D) Posição sentada. 

 

19. Sobre os hipoglicemiantes orais, responda verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a alternativa que 

traz a sequência correta: 

(__) - São medicamentos que aumentam a secreção de insulina: Glipizida, Glimepirida, Clorpropamida; 

(__) - São medicamentos que reduzem a produção hepática de glicose com menor ação sensibilizadora da 

ação insulínica: Metformina, Glibenclamida; 

(__) - São medicamentos que aumentam a secreção de insulina: Repaglinida, Nateglinida; 

(__) - São medicamentos ligados ao aumento do nível de GLP-1, com aumento da síntese e secreção de 

insulina, além da redução de glucagon: Pioglitazona, Exenatida, Acarbose. 

A) V-F-F-V. 

B) V-F-V-F. 

C) F-V-V-F. 

D) V-V-F-V. 

 

20. Sobre a interpretação da dosagem de ácido fólico, analise: 

I - A deficiência do ácido fólico é quase sempre consequência de ingestão insuficiente e está presente 

em cerca de um terço das mulheres grávidas, na maioria dos alcoólatras crônicos, nas pessoas que 

cumprem dietas pobres em frutas e vegetais e nas pessoas com distúrbios absortivos do intestino delgado; 
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II - São causas de altas concentrações de folato sérico doenças hepáticas, anemias hemolíticas, 

neoplasias e uso de contraceptivos orais; 

III - A determinação de níveis baixos de ácido fólico nas hemácias indica ou uma deficiência 

verdadeira de ácido fólico, ou uma deficiência de vitamina B12, que é necessária para a penetração tissular 

do folato. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

21. “Leôncio sentiu-se esmagado, e arrependeu-se mil e uma vezes de ter provocado tão imprudentemente 

aquele leviano e estouvado rapaz.” (Bernardo Guimarães). O verbo grafado torna o sujeito agente e 

paciente da ação, logo sua voz verbal é: 

A) Voz ativa. 

B) Voz passiva. 

C) Voz reflexiva. 

D) Voz passiva sintética.  

 

22. “Três mesas grandes foram utilizadas para o almoço beneficente.”  

A concordância nominal é o acordo entre o substantivo e seus modificadores.  Assinale a alternativa que 

apresenta apenas modificadores do substantivo “mesas” na frase acima: 

A) Três – grandes. 

B) Três – foram. 

C) Grandes – foram. 

D) Três – utilizadas.  

 

23. “O modo ______________________________ é o modo da realidade: serve para enunciar um fato ou um estado 

verdadeiros ou supostos verdadeiros, em orações independentes ou dependentes, declarativas, 

interrogativas ou exclamativas, quer afirmando, quer negando.”. Relativo aos modos verbais, assinale a 

alternativa que completa corretamente a lacuna:  

A) Indicativo. 

B) Imperativo. 
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C) Subjuntivo exortativo.  

D) Subjuntivo optativo. 

 

24. “Muitos hoje em dia morrem de fome”. Assinale a alternativa que contém corretamente a função 

sintática do termo destacado: 

A) Adjunto Adnominal. 

B) Adjunto Adverbial. 

C) Complemento nominal. 

D) Vocativo. 

 

25. Assinale a oração que faz uso incorreto da crase: 

A) Os papeis do divórcio estão sobre à mesa da cozinha.  

B) À noite, gostaria de ir ao shopping com meus amigos.  

C) Fui à farmácia comprar antibióticos para meu filho.  

D) Irei à Bahia nas minhas próximas férias do trabalho.  

 

26. Um pronome mal utilizado às vezes pode expressar redundância. Assinale a oração em que isso 

ocorre:  

A) Deixe-me sozinho, pai! Não estou bem para conversar.  

B) Nas olimpíadas, o ginasta machucou a sua perna. 

C) Esta bolsa é minha, devolve-me! 

D) Após fumar, jogue o cigarro no lixo! 

 

27. “Ele disse que amanhã irá ao show se não chover e se não houver aquele engarrafamento que tanto 

tem infernizado a vida dos paulistanos.” 

O período acima é: 

A) Simples, formado por uma oração. 

B) Composto, formado por quatro orações. 

C) Composto, formado por cinco orações. 

D) Composto, formado por seis orações. 

 

28. Não há locução adverbial em: 

A) Pela manhã, costumo beber um pouco de água natural para melhorar o funcionamento intestinal. 

B) “E só agora notava que todos esses afagos eram sempre ocultos e assustados, feitos como que 

ilegalmente, às escondidas, e quase sempre acompanhados de choro.” (Aluísio Azevedo) 
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C) “As seções avançadas ascendiam, porém, mais rápidas, pelas barrancas, conquistando o terreno, 

até que outra irrupção repentina do adversário lhes tomasse a frente, ou as aferrasse de soslaio.” 

(Euclides da Cunha) 

D) Aos domingos eu pratico exercícios físicos. 

 

29. “Eles estavam extremamente atrasados para a festa.” 

O verbo grifado é: 

A) Transitivo direto. 

B) Transitivo indireto. 

C) Intransitivo. 

D) De ligação. 

 

30. “Trânsito” e “público” são acentuados porque:  

A) São palavras proparoxítonas, pois recebem o acento agudo na antepenúltima sílaba.  

B) São palavras oxítonas, pois possuem vogais “a” e “u” semiabertas. 

C) Não possuem mais acentos segundo a nova reforma ortográfica. 

D) São palavras paroxítonas, pois recebem o acento agudo na antepenúltima sílaba.  

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. De acordo com a Lei Orgânica de Tunápolis – SC: 

(__) - O Prefeito Municipal, por intermédio de ato administrativo, estabelecerá as atribuições dos seus 

auxiliares diretos, definindo-lhes competências, deveres e responsabilidades; 

(__) - Será de 2 (dois) anos o mandato do Prefeito e do Vice-Prefeito, a iniciar-se no dia 1º de Janeiro do 

ano seguinte ao da eleição; 

(__) - O Projeto de Decreto Legislativo é a proposição destinada a regular matéria de competência exclusiva 

da Câmara que produza efeitos externos, não dependendo da sanção ou veto do Prefeito. 

A) V-V-V.  

B) V-F-V. 

C) F-V-V. 

D) V-F-F.  

 

32. A Ásia é o continente dos contrastes, apresentando uma elevada variação climática, geomorfológica, 

demográfica, cultural e territorial. São países que fazem parte do Continente Asiático, exceto: 
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A) Armênia.  

B) Geórgia.   

C) Cazaquistão.  

D) Romênia. 

 

33. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O presidente eleito do ______________________, Andrés Manuel López Obrador, irá colocar sua presidência à 

prova em um referendo dentro de três anos, dando à população do país a chance de decidir se ele deve ou 

não continuar no poder no meio de seu mandato de seis anos.” 

(Fonte adaptada g1. globo.com > acesso em 2 de julho de 2018) 

A) Uruguai. 

B) Equador. 

C) Canadá.  

D) México.  

 

34. “Foi um conflito que aconteceu entre os Estados Unidos (liderando forças internacionais) contra o 

Iraque no começo de 1991. O ataque americano foi consequência da invasão do Kuwait pelo exército 

iraquiano em 1990. Essa guerra ficou internacionalmente conhecida por causa das imagens do conflito 

que foram transmitidas em tempo real pela cadeia televisiva dos Estados Unidos.” 

O trecho acima faz referência a:  

A) Guerra de Java.  

B) Guerra do Golfo. 

C) Guerra dos Bôeres.  

D) Guerra de Secessão.  

 

35. “O navio humanitário ‘Open Arms’ chegou na quarta-feira (04/07/2018) ao porto de Barcelona com 

60 migrantes, entre eles cinco menores, resgatados à deriva no Mediterrâneo e acolhidos pelo governo 

espanhol, após serem rejeitados pela Itália.” 

(Fonte adaptada g1. globo.com > acesso em 03 de julho de 2018) 

Em relação ao Mar Mediterrâneo, podemos afirmar que situa-se entre: 

A) América, a Europa e a Oceania.  

B) Antártida, a Europa e a América.  

C) Oceania, a África e a Antártida.  

D) Europa, a Ásia e a África. 


